

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVÁR, 1951. április 26. esütörtök. A R A I L E J VIII. ÉVFOLYAM, 98. SZÁM.

Fokozottabb takarékosággal köszöntjük a Párt évfordulóját

Nap-nap után, egyre több győzelmi jelentés érkezik Népköztársaságunk üzeméből, bányáiból és munkatelepeiről: „Harmincegy és félmillió lej értékű árut termelnek tervén felül a kolozsvári „Unirea”-gyár dolgozói... A resicai „Sovrommetal” munkásai azáltal, hogy Kuznyecov, szovjet sztanánovista módszere szerint újra használhatóvá teszik szerszámukat, negyvenhatmillió lejt takarítanak meg... Április 8-ig a fővárosi üzemek dolgozói 250 millió lej értékű megtakarítást értek el”.

Lehet-e ennél szebben, méltóbban köszönteni május 8-át, azt a napot, amelyen dicsőséggel tekint vissza harminc évi sikeres harcára hazánk munkásosztályának Pártja? Az elmúlt harminc esztendő folyamán a marx-lenini tanok alapján a Párt mindenkor rendíthetetlenül haladt a szabadságért és jobb életért küzdő munkásosztály élén. A büszszo-földesuri véres elnyomatás és kizsákmányolás idején a Párt ébresztette forradalmi öntudatra az elnyomott dolgozó tömegeket és megmutatta számukra az utat, amely a felszabadulás felé vezet. A Párt kemény harcának eredménye 1944 augusztus 23. Pártunk irányította hars eredményeként jutottak a dolgozó nép kezébe: a föld, a gyárak, az iskolák. A Párt volt az, amely a Szovjetunió példája nyomán rávezette hazánk dolgozó népét a tervgazdálkodás, nemzetgazdaságunk szocialista fejlesztésének útjára.

Ennek tudásában bátran mondhatjuk, hogy nincs szebb és méltóbb köszöntés harminc éves Pártunk számára, mint a napiainkban sorozatosan elhangzó termelési győzelmi jelentések. A resicai „Sovrommetal” és a szilárvárosi „Vörös Zászló” üzemek versenyfelhívása széles visszhangra talált ország-szerte. A hazánkban folyó szocialista versenyeket magasabb fokra emelte ez a hazafias mozgalom, amelyet a Párt iránti szeretet fűt. Első eset, hogy a legtöbb munkahelyen tudományos alaposággal vizsgálják meg a belső tartalékok feltárásának lehetőségeit. Ahol jól szervezték meg a versenyt, minden munkás pontosan tudja mit kell teljesítenie és azt is, hogy ezt miképpen teljesítheti.

„Takarékosági nyilvántartásokat fektetünk fel a csoportok és az egyes munkások számára” — írja a „Herbák János”-mű-

vek egyik élmunkása. S a tervszerű ellenőrzés és nyilvántartás meg is hozta a maga gyümölcsét: az üzem dolgozói amellett, hogy a vállalat óta 57.968.600 lej értékű lábbelít termeltek tervén felül, április 10-ig 5 millió 700 ezer lej értékű megtakarítást értek el. A tordai „Sillea” lüszállótégla-gyár dolgozói Lidia Korabelnyikova módszerének alkalmazásával 1.512.000 lej értékű megtakarítást értek el s ezzel sikerült csökkenteniük az alapárégyeséget 13 százalékkal.

Nincsen olyan üzem, gyár, minésem olyan munkafolyamat, amelynél ne lehetne megtakarításokat elérni. Az üzem dolgozók életszínvonalát megjavításához járulnak hozzá, amikor takarékosan bánnak a nyersanyaggal, amikor nem hagyják veszni egyetlen gramm acélt, egyetlen centiméter textilanyagot sem. A megtakarított összegek új üzemek, munkáslakások, napközi otthonok felépítéséhez, iparunk fejlesztéséhez járulnak hozzá. Ez a tudat kell felkeltse Kolozsvár valamennyi üzemét, ahol nagyarányú takarékosági vállalat hangzott el május 1. és a pártévforduló tiszteletére, de a gyakorlatban eddig még nem mindenütt szervezték meg az ellenőrzést, nem értékelik ki az eredményeket, nem tulajdonítanak kellő fontosságot a vállalat hazafias teljesítésének. Az állami porelággyárban, az „Armatura”-üzemben, a „Triumf”-autógyertyagyárban még szilárdabb és eredményesebbé kell válnia a munkások és technikusok együttműködésének. Egy más kölcsönös támogatással könnyebben kiszámíthatják az egyes munkakészleteknek még meg nem állapított anyagnormákat. Az anyagnormák megállapítása pedig lehetővé teszi a takarékos tervszerű ellenőrzését. Az üzemvezetőségeknek és szakszervezeteknek még fokozottabban kell támogatniuk a munkások alulról jövő kezdeményezéseit, amellyel a belső tartalékok szélesebbkörű feltárását akarják előmozdítani.

A Párt igaz, szabad hazát adott népünknek, amelyben építjük boldog, szocialista jövőnket. Ezért legtöbb elkövetésünk: egyre erősebbé és gazdagabbá tenni hazánkat. Allg néhány nap választ el május 1. és a pártévforduló napjától. Ezekben a napokban még jobban fokoznunk kell erőfeszítéseinket, hogy bizonyítsuk — valamennyien a békés építőmunka alkotóivá akarunk lenni.

Valcea-tartomány halad a vetési csata élén

BUKAREST. — A tavaszi vetési csata sikeresen bontakozik ki országunk területén.

Április 19-ig összesen 3.887.517 hektárnyi területet vetettek be. Eddig a vetési csata élén Valcea-tartomány halad 80,8 százalékos eredménnyel. Maros-tartomány 78,1 százalékos, Buzau-tartomány 76,8 százalékos, Szeben-tartomány 75 százalékos eredménnyel követik. Elen halad még Sztálin-, Bihar-, Prubova- és Galati-tartomány.

Ellenkező eredményeket tüköz-

nek Teleorman-, Ialomita-, Dolj- és Arad-tartomány, melyek hátul kullognak a vetési csatában. A lemaradottak közé tartozik még: Temes-, Botosani- és Iasi-tartomány.

Ezek a gyenge eredményok bizonyítják, hogy az illető tartományok néptanácsai nem fejtették ki kellő felelősségük munkát a tavaszi vetési csata sikere érdekében. A hátul kullogó tartományok néptanácsai sürgősen meg kell javítsák munkamódszereiket, mert mulasztásuk a dolgozó nép kenyereit veszélyezteti.

Május 1. és a Párt 30. évfordulójának tiszteletére



EGERES. — Az egeresi szénbányászok a Párt 30. évfordulójának tiszteletére vállalták, hogy 3.885.000 lej értékű jöminőségű szenet fejtenek a tervelőirányzatán felül. Vállalásukat április 18-ig már 94 százalékosan megvalósították. Ugyanakkor a bányászok még vállalták, hogy növelik a munka termelékenységét is. Lelkes munkavállalásuknak eleget téve, április 18-ig a szénkitermelésnél 189 százalékkal, az előhajtásnál 72 százalékkal, a tárnánkénti termelésnél pedig 200 százalékkal teljesítettek túl vállalt kötelezettségeiket május 8. tiszteletére.

Az egeresi bányászok a Párt iránti szeretettel áthatva odaadó munkájuk folyamán 2,8 százalékkal

Cupean Ioan egeresi bányász csoportjával április 10-től augusztusra fejt a szenet

csökkentették a szénporlást a tervelőirányzattal szemben. Így a bányászoknak sikerült 40 százalékkal túlhaladniuk vállalt kötelezettségeiket. A bányászcsoporthoz május 8. tiszteletére folyó szocialista munkaversenyben számos csoport jóval túlhaladta felajánlását és a harmadik évnegyedre fejt a szenet. Cupean Ioan csoportja például már április 10-től augusztusra fejt. Góg Gligore csoportja 588 százalékkal, tullejlesiti vállalatát, ugyanelek első napjától május végére termel. Florea Iosif csoportja 320 százalékkal haladta túl a május 8. tiszteletére tett vállalatát, s így júniusra termelnek. A többi csoportok között Bálint György ifjúmunkás csoportja vezet, amelynek tagjai vállalatukat 480 százalékkal

tullejlesitve júniusra dolgoznak. Bert Ioan csoportja is júniusra fejt a szenet.

AZ EGERESI RAPID-GIPSZGYÁR

dolgozói lelkesen teljesítik munkavállalásukat május 1. és a Párt évfordulójának tiszteletére. Április 1. és 21. között a gyár dolgozói 12,70 százalékkal haladtak túl tervelőirányzatukat. A gyártmányok minősége 100 százalékos. A dolgozók jelentős megtakarításokat értek el. Így 20 nap alatt 338.668 lej értékű nyersanyagot takarítottak meg. A munka lendülete annak tulajdonítható, hogy a gyár valamennyi dolgozója határtalan szeretettel és ragaszkodással fejezi ki Pártunk iránt,

Követeljük a békepaktum megkötését!

BANFFYHUNYADON LELKES HANGULATBAN IRTAK ALÁ A BÉKEÍVEKET

BANFFYHUNYAD. — Bánffyhunyard lakossága április 14-én békegyűlést tartott a Népi Atheneum dísztermében. A gyűlésen Murvai Pál, a békebizottság elnöke mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a becsületesen gondolkodó embereknek egy emberként kell felsorakozniuk a béketábor harci zászlaja alá, hogy megakadályozhassák az újabb háború kibrobbanását. A jelenlevők előtt ismertette a Béke Világtanácsának felhívását.

Bánffyhunyard lakossága nagy lelkesedéssel vette magáévá a Béke Világtanácsának felhívását s elhatározták, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkálatok idejében és megfelelő körülmények között való befejezésével harcolnak a békéért. A gyűlésen agitátor csoportokat szerveztek. A pártiszervezet a RDNSZ, MNSZ, IMSZ és a Vöröskereszt agitátorai és utcafelölősei házról-házra jártak, hogy azok a dolgozók is aláírják a békeívet, akik valamilyen okból kifelőlőlag nem tudtak elmenni a gyűlésre.

A felhívást elsőnek Popita Nicolae, a „Progressul” szövetkezet alkalmazottja írta alá, aki ígéretet tett arra, hogy munkáját odaadással végzi s szabad idejében felvilágosító munkát végez a békeharc győzeiméért.

VALLALÁSOM ELŐSEGÍTI A BÉKETÁBOR HARCÁT

Az amerikai-angol imperialisták újból vérpádra akárfák hurocolni az emberiséget. Háborús terveik nyílt támadásba mentek át. Kortában ezerszámra gyilkolják a védtelen anyákat, gyermekeiket.

A béketábor hatalmas erővel vonul fel az imperialisták mesterkedéseivel szemben. A dolgozó embermilliók lelkesen írják alá a Béke Világtanácsának felhívását s erőlesen követelik, hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt. Minden aláírás mögött egy harcedzett ember áll, aki munkával harcol a boldog élet megteremtéséért. Ebben a harcban példát mutatnak a szovjet dolgozók, akik a háború utáni első öt éves tervet idő előtt teljesítették. Ezt a példát mi, a kolozsvári Victoria kötöttárúgyár IMSZ-tagjai is követjük. Az IMSZ-tagok szakmai képességének fokozásáért Kotlear szovjet módszert alkalmazunk. Ennek köszönhetően, hogy normámat a béke jegyében átlag 150 százalékra teljesíttem. De vállaltam, hogy a minőségi munkát 100 százalékkal megjavítom. Meggyőződésem, hogy vállalatom elősegíti a béketábor harcát.

Szabó György,
a kolozsvári Victoria kötöttárúgyár ifjúmunkása

Megvédjük a békét

A tordai Cementgyárban dolgozom. Üzemünk munkásai nagy lelkesedéssel írták alá a Béke Világtanácsának felhívását, amelyben az embermilliók követelik, hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt. Üzemünkben minden aláírás mögött egy-egy harsos dolgozó áll, aki vállalatot tett, hogy a béke érdekében növelje a termelékenységét, kiküszöbölje a holtidőt.

Bátran állunk szembe a háborúra uszító amerikai-angol imperialistákkal. Biztosak vagyunk abban, hogy harcunk győzelmehez vezet, mert a béketábor élén a hatalmas Szovjetunió áll. A béke harci zászlaja alá felsorakoznak a világ összes dolgozói, akik ha kell, fegyverrel is megvédjük a békét.

Balán Endre,
a tordai Cementgyár munkása



Koşeanu Andrei, a kolozsvári vasuti állomás élmunkás forgalmistája 10 százalékkal csökkentette a vonatok tolatási idejét.

A koreai hadihelyzet

FENJÁN. — (Agerpres.) A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának április 23-i jelentése szerint a néphadsereg egységei a kínai önkéntes különítményekkel együtt, a 38. szélességi foktól északra, a front egész hosszában folytatják harcukat és az amerikai-angol beavatkozónak továbbra is veszteségeket okoznak emberben és hadianyagban.

Április 22-én a néphadsereg egységei 8 ellenséges repülőgépet lőttek le.

TOKIO. — (Agerpres.) A France Presse hírügynökség közlése szerint az amerikai csap

patok tokiói főhadiszállása jelentette, hogy a koreai néphadsereg egységei és a kínai önkéntesek „vasárnap a nyugati fronton határozott támadásokat indítottak. Ennek során az északnyugatról előnyomuló északkoreai csapatok a nyugati arcvonalon ellentámadást kezdtek és az amerikai vonalaknak mintegy 25 kilométer szélességben való áttörése után átkeltek az Inzsik folyón.”

Az amerikai csapatok főhadiszállása megállapítja, hogy a középső arcvonalon, Csorivon-Hvacson vonalán, a helyzet „szétfolyó”. A néphadsereg egységei és a kínai önkénteseknek sikerült behatolniuk az ellensé

ges vonalakba. Az amerikai inváziós csapatok kénytelenek voltak visszavonulni.

Legújabb hírek szerint — jelenti a France Presse — a nyugati arcvonalon az amerikai beavatkozónak át kellett engedniük a terapot és új „védelmi állásokba” kellett visszavonulniuk.

WASHINGTON. — (Agerpres.) Az amerikai sajtóügynökségek jelentése szerint újabb kanadai csapatszallítvány van utban Koreába, hogy betöltse az inváziós csapatok által szenvedett súlyos vereségek okozta űrt. Rövidesen még egy csapatszallítvány indul Kanadából Koreába.

Hírek a Szovjetunióból

A SZOVJETUNIO TUDOMÁNYOS AKADEMIÁJA ÜLEST TART A KOLHOZOKBAN

A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának és Intézeteinek tudományos tanácsai, hogy minél szorosabbá fűzzék a tudósok és a dolgozók közötti kapcsolatokat és minél jobban hozzájáruljanak a kolhozparasztnak ismereteinek bővítéséhez, valamint a munka színvonalának emeléséhez, a kolhozokban üléseket rendeznek.

Igy például az Üzbék Szocialista Szovjet Köztársaság Tudományos Akadémiája mellett működő Gazdasági Intézet tudományos tanácsa a Taskent-környéki „Sarkesillag”-kolhozban tartott a közelmúltban ülést. Ennek keretében Ana Ten, a közgazdasági tudományok doktorjelöltje, felolvasta „A Sarkesillag-kolhoz gazdasága” című jelölti értekezését.

Az Üzbék Tudományos Akadémia számos jelöltjének tudományos értekezése foglalkozik a kolhoztermeléssel. Valamennyien a helyszínen tanulmányozták a felvetett kérdéseket.

Igy például Dani Mirkarimov egyetemi hallgató — volt kolhozparaszt — értekezése „Az Andzsian-környéki „Dzerzsinszkij”-kolhoz jelenlegi helyzete és fejlődési távlatai”-ról szolt.

EGÉSZSÉGÜGYI REPÜLŐSZOLGÁLAT

Csimufov kolhozdolgozót sürgősen meg kellett operálni. Értesítették Nyekraszov orvosnővel, aki a hír vétele után néhány órával már a beteg ágyánál volt. Repülőgéppel érkezett Szmolenszkból. A helyi kórházban elvégezte a műtétet s a kol

hozparaszt 19 nap múlva meg is gyógyult.

Pecsinokov-rajon egyik falusi kórháza közölte a szmolenszki egészségügyi repülőszolgálattal, hogy egy súlyos beteget kell azonnal elszállítani. Makárenkov pilóta rövidesen leszállt gépével a kórház közelében és a beteg este 9 órakor már a szmolenszki klinikán feküdt.

Hászbi Háfizov sebész és Borudulina műtősnő jól kiérdemelt közkedveltségnek örvendenek Irkuck-tartományban. — Bármielyen az időjárás, készen állnak a repülésre, hogy orvosi segítségben részesítsék a rászorultakat. Számos ember életét mentették meg.

Az egészségügyi repülőszolgálat pilótái és orvosi magasztos munkát végeznek. Oriási tevékenységet fejtenek ki a betegségmegelőzés terén.

AZ UKRAN MÜKEDVELŐ MŰVÉSZEK KULTURVERSENYE

Hét napig tartott az „Iván Franko” Sziniakadémián a műkedvelő művészek kulturversenye — Szovjetukrajna népi tehetségeinek seregszemléje.

Mintegy 3000 énekes, mese-mondó, táncos és muzsikussal vett részt benne, a köztársaság 25 tartományából. Közöttük különösen magas művészi színvonalról tettek tanubizonyítást a donyecmedencei bányászok, a volhiniai földművesek, a kárpátaljai fadöntők, a dnyepermenti fémmunkások, diákok, mérnökök, orvosok, a Szovjet Hadsereg katonái — a legkülönbözőbb foglalkozású emberek.

A hangversenyek végén a bíráló bizottság dícséretben részesítette a legjobb csoportokat és előadókat.

gyűjtése. A gyűjtési kampány a Francia Kommunista Párt kezdeményezésére április 12-én kezdődött. A L'Humanité Dimanche jelentése szerint április 21-ig 1.285.445 frank folyt be erre a célra.

PRÁGA. — (Agerpres.) A cseh szlovák kormány dekrétumot adott ki a „Munka hőse”, valamint a „Szocializmus rendjele” és a „Közársasági rend”, a „Munka-rend”, továbbá az építés terén tanúsított érdemek, a kiemelkedő tevékenység megtulalmazására szolgáló és végül a hősi magatartást tanúsító személyek jutalmazására szolgáló érem létesítéséről.

Ujabb véres összetűzések az Izrael-sziriai határon

TEL-AVIV. — (Agerpres.) Sziria és Izrael határán naponként újabb véres összetűzésekről érkeznek hírek.

Az amerikai hírügynökségek jelentik, hogy Einge közelében szerdán egy zsidó a sziriai határhoz közeledett.

Másrésről a sziriai hadsereg fő

parancsnoksága közleményt adott ki, amelyben jelenti, hogy pénteken egy izraeli katonai egység a Tiberiade tó körül gyors hajóval támadta meg a közeli községet. A község bekerítését, melyre ágyú és gépfegyvertűzet nyitott.

TEL-AVIV. — (Agerpres.) A „France Presse” jelentése szerint

ujabb összetűzésre került sor az Izrael-transzjordániai határon. Egy transzjordániai fegyveres csoport Hebron környékén megütöközt a Beit Zsbrin közelében lévő izraeli határőr kirendeltséggel. Három arab és egy izraeli katonát megölték.

A Tito-klika hazug propagandáját az imperialisták irányítják

A jugoszláv politikai emigránsok „A szocialista Jugoszláviáért” című lapjában Vidmar megállapítja, hogy az amerikai tőkés nemcsak Jugoszlávia gazdasági kulcsállásaira tették rá a kezüket, hanem irányítják az összes titóista politikai szervezeteket és a titóista propagandát is. A washingtoni háborus uszítók Beigrádba küldték a Szovjetunió és a jugoszláv nép egyik legmegrögzöttebb ellenségét — George Allent. Allennak igen nagy tapasztalatai vannak a házugságok és rágalmak terjesztésében. Külön szakértője a tények kiforgatásának: ezt a mesterségét már akkor megtanulta, amikor a háborus uszító „Amerika Hangja” rádióállomás vezetője volt. Amidőn Allen Beigrádba érkezett, a Tito-banda Allen parancsára nagy tisztogatásokat hajtott végre propagandagépezetében és angol-amerikai kémeket helyezett el a Tanjug-hírszolgálati irodában, a rádió és a lapok, valamint a folyóiratok szerkesztőségeiben.

Belgrád a háborus uszító-propaganda és a

kémkedés fókuszpontjává vált a Balkánon és Közép-Európában. Az amerikai tőkés nemcsak propagandaanyagot adnak Titóék propagandagépezete számára, hanem jelentős anyagi eszközöket is juttatnak számukra. Allen Belgrádba érkezése után a Tito-banda tízmillió dollárt kapott. Az amerikai imperialisták a közelmúltban az UNESCO-n keresztül tízenötmillió dollárt juttattak a Tito-bandának a burzsoá-nacionalizmus és az amerikai életmód propagálására, háborus uszító és rágalmozó propaganda terjesztésére a Szovjetunió ellen. Az amerikai hadügyminisztérium által kiadott könyvek és filmek az UNESCO-n keresztül elárasztották Jugoszláviát.

Titóék háborus uszító szovjetellenes propagandája azonban nemcsak, hogy nem éri el célját, hanem Jugoszlávia népei között még nagyobb gyűlöletet kelt Tito-Rankovics fasizta bandája és amerikai gazdáik ellen — írja befejezésül Vidmar.

Sziria népe hazája függetlenségéért harcol

SZIRIA KOMOLY STRATÉGIAI HADÁLLÁS az Indiába vezető utak mentén

s így igen fontos szerepet játszik az angol-amerikai ellentétek kialakulásában és fokozódásában. Sziria az USA gyarmatosító terveiben azok között az elmaradott és fejletlen országok között szerepel, amelyeknek a Wall Street monopolistái „segítséget” szándékoznak nyújtani.

Az utóbbi időben az Egyesült Államok és Anglia közötti imperialista vetélkedés burkolt, de igen éles harcra fejlődött és változatos formákat öltött. A vetélkedés középpontjában a sziriai olaj áll. Az angol imperialisták 1949 március 30-án szervezték meg az első államcsinyt Szíriában, hogy megakadályozzák annak az egyezménynek a megkötését, amelyről abban az időben a sziriai kormány és az amerikai „Transarabian Pipe-Line” olajtársaság között tárgyalások folytak. Az amerikai imperialistáknak sikerült megvásárolniuk Huszniesz-Zaim diktátort, aki az államcsinyt végrehajtotta és sikerült vele olyan egyezményre lépniük, melynek értelmében engedélyezte az amerikai olajvezetékek Szíria területén történő megépítését. Az angol imperialisták nem nyugodtak bele a vereségbe és ezért 1949 augusztus 14-én újabb államcsinyt hajtottak végre. Huszniesz-Zaim diktátort, aki időközben teljesen amerikai ügynök lett, a tiszték egy csoportja elfogta és agyonlőtte. Az új kor

mány megsemmisítette az amerikai olajmágnásokkal kötött szerződést és az Iráki Olajtársasággal kötött szerződést, melynek részvénytöbbsége az angol imperialisták kezében van. 1949 december 19-én az amerikai imperialisták szerveztek államcsinyt azzal a céllal, hogy megakadályozzák az angoloknak a Szíria és Irák közötti szövetség létrehozását. Az amerikai imperialisták ugyanakkor erőfeszítéseket tettek abban az irányban is, hogy a sziriai hadsereg angolbarát vezetőit amerikaibarát tisztikkel cseréeljék ki.

Szíriában a kormánygyeplőt az első államcsiny óta a hadsereg vezetői tartják a kezükben. Semmi sem történhetik az országban az ő engedélyük nélkül. Eppen ezért a hadsereg vezetősége jelenleg az amerikai-angol imperialisták vetélkedéseinek középpontjában áll, akik úgy vélik, hogy az icsz Szíria gazdája, aki a maga számára megnyeri a hadsereg vezetőit. Az angol-amerikai vetélkedéssel magyarázzák Nasszernak, a hadsereg egyik vezetőjének meggyilkolását, akinek titkos kapcsolatai voltak az angol imperialistákkal és a transzjordániai királlyal. Ez ezel magyarázzák a Síseki ellen elkövetett merényletet, aki a legutóbbi államcsinyt végrehajtotta.

AZ AMERIKAI IMPERIALISTÁK egyre erősebben támadják azokat az angol szervezeteket, ame-

lyek Szíriát be szeretnék vonni az angol gyarmati rendszerbe. Ugyanakkor saját terveik megvalósításával kísérleteznek, amelyek arra irányulnak, hogy az összes arab államokat, az Egyesült Államoknak a „Kollektív Biztonsági Egyezmény”, a „Földközi-tengeri Egyezmény” s.b. cégek alatt hatalmuk alá hajtsák. Az amerikaiak ugyanis arra törekednek, hogy az arab országokat, Izraelt és Törökországot katonai tömbben egyesítsék, amely az imperialisták számára biztosítaná az uralmat az egész Közel-Keleten.

E vetélkedések során az amerikai és angol imperialisták azzal a céllal használják fel Izrael kormányát, hogy fokozhassák a nyomást az arab országok kormányaira és megkönnyíthessék háborus terveik végrehajtását mind Izraelben, mind az arab országokban. Az izraeli nacionalisták, valamint a különböző arab fővárosokban lévő bábkormányok azzal a céllal, hogy az amerikai-angol imperialistáknak való alárendeltségüket igazolhassák, elkezdették sovinszta, faji gyűlöletre szító propagandát fejtenek ki, hogy könnyebben kihasználhassák az arab és zsidó tömegeket és megszilárdíthassák terroruralmukat.

Elkezdődött küzdelem folyik az imperialisták között, azért, hogy ügynököikkel megkaparinthassák a vezető helyeket a sziriai kormány különböző minisztériumaiban. Mind-



LONDON. — (Agerpres.) A Reuter hírügynökség jelenti, hogy Harold Wilson angol kereskedelemügyi miniszter lemondott, ezzel kívánván kifejezni nézetazonosságát Bevan volt munkaügyi miniszterrel.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A TASS jelenti, hogy Franciaországban sikerrel folyik a demokratikus sajtó támogatására szükséges pénzalap

két imperialista ország azzal próbálkozik, hogy megvásárolja a másik ország ügynökeit, vagy elmozdítassa őket és helyükre saját ügynökeket ültesse. Így az USA és Anglia sajtóattasé között elkezdődött küzdelem folyik Szíriában. Az amerikaiak tele marokkal szórják a dollárokat és így a sziriai lapok az amerikai sajtóattasétól kapják a tájékoztatást és valamennyi újság amerikai irányzatú. Az amerikai és angol imperialisták közötti vetélkedés a sárگا szakszervezetek felhasználásával is megmutatkozik. Az angol imperialisták megvásárolták a sziriai szakszervezeti szövetség vezetőségét, amelynek egyébként semmi kapcsolata sincs a tömegekkel. Ez arra készítette az amerikai imperialistákat, hogy a sárگا szakszervezetek sorában létrehozzák „haladó szakszervezeti szövetségüket”. Mindkét szervezet arra törekszik, hogy kettészakítsa a sziriai munkásosztályt.

BÁRMENNYIRE IS KIELEZŐDÖTT a vetélkedés az USA és Ang-

lia között Szíriában, az ellentétek ellenére is egységfrontba lépnek fel a demokratikus mozgalom és annak élcsapatja a Sziriai Kommunista Párt ellen. Az amerikaiak teljes egyetértéssel tanúsítanak olyankor, amikor arról van szó, hogy Szíriában fenntartsák a terroruralmat, hogy Szíriát a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló támadás bázisává változtassák.

Szíria népe a leghatározottabban elutasítja az imperialisták háborus

terveit. A Sziriai Kommunista Pártot a marxizmus-leninizmus nagy tanítása, Lenin-Sztálin pártjának dicsőséges története és felbecsülhetetlen tapasztalata vezeti harcában. A Párt a Sztálin elvtárs iránti bizalom és szeretet szellemében neveli a sziriai népet. A békemozgalom, amely a Sziriai Kommunista Párt tevékenységének középpontjában áll, napról-napra terjed és a néptömegek újabb és újabb tömegeit öleli fel. A sziriai nép béketörekvését és az imperialistákkal, valamint azok lakóival szemben érzett gyűlöletét bizonyítja az a fogadtatás is, amelyben Damaszkus lakossága Robertson angol tábornokot részesítette, aki azzal a céllal érkezett Szíriába, hogy fokozza a Közelkelet háborus előkészületeit. Amikor a tábornok megérkezett Damaszkuszba, a főváros utcáin hatalmas hazafias tüntetés zajlott le, amelyre a Párt szervezett. Több száz rendőrt vetettek be a tömegek ellen. A rendőrök tüzeltek a tüntetőkre.

Szíriának az imperialista járom alól való teljes felszabadításáért megindult mozgalom felőleli az egész sziriai népet, amely mindinkább meggyőződik a burzsoá pártok árulásáról. A nép a Kommunista Párt felé fordul, amely napról-napra nagyobb befolyásra tesz szert a nép körében és amely a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti szeretetre és bizalomra neveli a tömegeket.

Elvszerű, pártos választ a sajtóban megjelenő bírálatokra

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége nemrégiben határozatot hozott arról, hogy a vállalatok, intézmények, állami szervek és a szervezetek a bírálat és önbírálat szellemében vizsgálják meg a sajtóban megjelenő bírálati anyagokat és tíz napon belül adjanak elvszerű választ a bírálatra, egyben tudósítsák az illető lap szerkesztőségét a foganatosított intézkedésekről. E határozat újabb támogatást jelent nemcsak a sajtó részére, hanem általában a bírálat és önbírálat szellemének kiszélesítése és elmélyítése szempontjából. A Párt ezzel a határozatával ismételten megmutatja milyen nagy jelentőséget tulajdonít a sajtónak, ezen keresztül a bírálati szellem általánossá tételének.

Sajtónk a maga részéről állandóan fokozza erőfeszítéseit, hogy a bolsevik sajtó diadalmas példája s a Párt utmutatásai nyomán, a még fellelhető hibák bátor feltárásával hozzájáruljon a szocialista építést gátló fogyatékok kiküszöböléséhez. Ebben a sajtónak, valamint az állami szervek, üzemek és intézmények vezetőinek és a szervezeteknek kölcsönösen támogatniuk kell egymást.

Az eddigi gyakorlat élesen rávilágít arra, mennyire szükség volt erre a párthatározatra s mennyire gyökeres változásnak kell beállnia a sajtóban megjelenő bírálatokkal kapcsolatos magatartásban. Ugyanis a lapban megjelenő bírálati cikkeket a szerkesztőség megküldi az illetékes szerveknek, de gyakran előfordul, hogy semmilyen választ nem kapunk. Természetesen nem ritkák az olyan esetek sem, amikor a megbírált szervek elvszerűen fogadták a bírálatot, egyben javító szándékról és intézkedésekről tanuskodó választ küldtek. A kulturális élet területén megjelent bírálatokra korlátozva az elmondottakat, például a Bánffy-nyad-rajoni néptanás kulturális osztálya a rajon Vörös Sarkáról megjelent bírálatra azzal válaszolt, hogy közölte a foganatosított intézkedéseket. A „Herbák János”-művek faliújságjairól írt cikke az üzemi bizottság megbízásából rövid időn belül válaszolt az ottani faliújságok felelőse. Ugyanígy megtalálta a módját az egyetemi könyvtár vezetősége is, hogy választ küldjön egy bírálatra.

Sok vállalatvezető, állami szerv és más vezető közeg azon-

ban elhallgatja, elengedi füle mellett a bírálatot. Csak néhány példát említve a sok közül: idestova két hónapja bírálatot gyakoroltunk több, Dés-rajoni falu álmotag kulturális életé miatt. Bíráltuk a Kolozsvár-rajoni Vista kulturothont, az Enyed-rajoni Vadverem néptanás és kollektív gazdaságának vezetőit a kulturothont elhanyagolása miatt. Több mint két hete megbíráltuk a kolozsvári „Romania Muncitoare” kendergyár, valamint a CFR vasúti műhelyek faliújságait. E bírálati cikkeket s jónéhány más bírálati anyagot az illetékesek külön is megkapták a szerkesztőségétől, de mindeztől főlőlesnek vélhették, hogy foglalkozzanak a felvetett kérdésekkel, mert a bírálatokra nem küldtek választ.

Alapvetően helytelen magatartás ez, mert a Párt legélesebb fegyverének, a sajtónak elégtelen megbecsülését tükrözi. Számolják hát fel mindenütt az ilyen nemtörődömséget, vizsgálják meg a bírálati cikkekben foglalt kérdéseket s küldjenek elvszerű és pártos választ, hogy közös erővel könnyebben félrelökhesünk minden akadályt, amely a fejlődést, a szocializmus építését gátolja.

Fokozódó lendülettel végzik a vetést a dolgozó földművesek

MARAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) Maramarossziget-rajon dolgozó földművesei rövidesen befejezik a tavaszi vetést. A munkálatok élén a kollektív és állami gazdaságok haladnak. Az állami gazdaságok igen szép eredményeket értek el, egyes helyeken még csak a kapásnövények vetése van hátra, a terv többi előírásait már mindenütt teljesítették.

Az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó földművesek Szarvaszó községben, Maramarossziget határában és Nagyboeskon értek el szép eredményeket Szarvaszón a vetési terv 90,4 százalékát teljesítették.

Szaplonca, Remete és Desszike község dolgozói kullognak hátul. Ezekben a községekben a néptanásoknak fokozott felvilágosító tevékenységet kell végezniük a vetés meggyorsításáért.

BEFEJEZTÉK A SZALMAGABONÁK VETÉSÉT A DETREHEMI KOLLEKTÍV GAZDASÁGBAN

DETREHEM. — (Levelezőnk-től.) A detreheimi „Felszabadulás” kollektív gazdaság dolgozói szép eredményekkel végzik a tavaszi munkálatokat. A szalmagabonák vetését 100 százalékban teljesítették. Ezzel egyidőben megkezdtek a kapásnövények vetését. A kollektívisták az ősz folyamán gondosan előkészítették a földeket. Így a tavaszi vetésnél gyorsan ment a munka. Ezideig a kollektív gazdaság tagjai elültették 6000 szőlőültványt. Ugyanakkor megkezdtek a kukorica kasok építését és egy szin építését.

Fülöp Erzsébet.

KÖRÖSFÖN A VETÉS MA-SODIK SZAKASZÁT VÉGZIK

KÖRÖSFŐ. — (Levelezőnk-től.) Községünk dolgozó földművesei az első vetési szakaszt 100 százalékosan befejezték. Ugyanakkor megkezdtek a második vetési szakasz munkálatait is.

A falu dolgozó földművesei a vetésekkel egyidejűleg önkéntes munkával megtisztítottak a tö-

vises bozóttól és megboronáltak egy 400 hektáros legelőt.

Kovács György

HARCOS ÉBERSEG VARKUDUN

VARKUDU. — (Levelezőnk-től.) A vetési kampány sikeres teljesítésével tevékenyen hozzájárulunk a dolgozók életszínvonalának emeléséhez, de a vetési munkában is osztályharcos szellemben kell örködjünk. Az osztályellenesség, a kulákság, a munkásosztály és a dolgozó parasztság iránti gyűlöletében mindent megkísérel arra, hogy gátolja a vetési munkákat.

Várkudun Kovács Ferenc kulák, volt koresmáros, feketézó és eszplógéptulajdonos, a dolgozó földművesek szipolyozásán gazdagodott meg. Sokszorosan kizsákmányolta a dolgozó földműveseket. Többszörös szabotálással próbált ártani a dolgozóknak. Agyafúrt mesterkedésekkel próbálta szabotálni a több kenyérért folyó esatát. Az utóbbi időben a földjeit egyáltalán nem trágyázta meg. 1950 tavaszán nagy tábla földet bevetetlenül hagyott. Aljas műveletét leplezni akarva, mint gépkészítő a szamosújvári állami gazdaságban keresett alkalmazást. Be is furakodott oda. Földjeit parlagon hagyta, nem vetette be. Ezt az aljas mesterkedést azonban Várkudu dolgozó földművesei nem tűrték el. Az osztályelleneséget könyörtelenül leleplezték és átadták az illetékes hatóságoknak.

Szakács István.

HATÁRIDŐ ELŐTT ÖT NAPPAI BEFEJEZIK A VETÉST MAGYARÓKERÉKEN

MAGYARÓKERÉKE. — A Párt fennállása 30. évfordulójának tiszteletére a falu dolgozói elhatározták, hogy öt nappal a kitűzött határidő előtt befejezik a vetést.

A tavaszi munkálatokkal egyidőben, a békevédelmi harc jegyében önkéntes munkát végeznek a falu dolgozói. Tizenöt hektár legelőt takarítanak meg a tövistől és itatóvályut készítenek.

Péter András.

Kiszélesítették szocialista munkaversenyeiket a nagyenyedi termelősövetkezetek dolgozói

NAGYENYED. — (Tudósítónktól.) A Párt iránti mélyes szeretet bizonyítékaként országsszerte eddig soha nem tapasztalt lendülettel folynak a szocialista versenyek május 1. és a pártévforduló napjának méltó köszöntésére. Az országsszerte folyó, hatalmas versenymozgalomba a nagyenyedi termelősövetkezetek munkásai és tisztviselői is bekapcsolódtak. A város valamennyi szövetkezetében, értekezleten feldolgozták május 8. jelentőségét és a kiértékelés után a dolgozók munkavállalásukat tették.

A „RECORD” CIPESZK TERMELŐSZÖVETKEZETÉNEK

taglétszáma hetvenre emelkedett az utóbbi hetekben. A szövetkezeti tagok igyekeznek lelkiismeretes, odaadó munkájukkal elő-

segíteni termelőüzemük jó ügymenetét. Valamennyiük egyenlő érdeke, hogy a szövetkezet minél magasabb eredményt mutasson fel ötéves tervünk első évében. A termelőüzem dolgozói versenyben vannak a marosújvári „Vitorlú” szövetkezet dolgozóival. A munkaverseny lendületében a nagyenyedi „Record” cipészüzem munkásai 4 százalékkal javították a minőséget, munkateljesítményüket 6 százalékkal fokozták s a munkafegyelmegjavítása mellett 6 százalékkal több hulladékot dolgoztak fel, mint az előző hónapban.

A „RECORD” SZABÓIPARI TERMELŐSZÖVETKEZET

dolgozói hazafias versenylendülettel teljesítik munkavállalásukat. A férfi és női szabálaton öt munkacsoport indított szocia-

lista versenyt. Ezenkívül öt ifjúmunkás termelési brigád is szerveződött. A brigád tagjai a napokban szocialista munkaversenyre hívták a helyi „Rapid” fémipari műhely ifjúmunkásait. Céljuk az, hogy minél jobban és eredményesebben teljesítsék kötelezettségvállalásaikat.

AZ „OTELUL” FÉMIPARI SZÖVETKEZETBEN

amíg 1949-ben csak 25 munkás dolgozott, ma már több, mint 100-an vannak. Hogy minél magasabb eredményt érjenek el, három váltásban dolgoznak. A szövetkezeti tagok versenyben állanak egymással és arra törekcsenek, hogy az eddigi 100 százalékos helyett — vállalatuk teljesítése érdekében — 180 százalékot érjenek el a zsebkések készítésénél.

Szabó János este érkezett haza Szótlanul.

Mint azon az este, amikor a határozat hírével érkezett, egymás után jöttek hozzá a dolgozó parasz-
tok.

— Kaptunk támogatást? — kérdezték.

— Kaptunk — volt a válasz. S aztán, hosszabb hallgatás után folytatta: — Elsítettük a dolgot, elvárták. Nem néztük meg, hogy megvannak-e az összes feltételek arra, hogy kollektív gazdaságot alakítsunk. Vajjon mi valaminnyien tudunk, hogy mi is az a kollektív gazdaság? Vajjon mind meggyőződünk arról, hogy valóban akarjuk és nem csak birtelen felbuzdulásból?... A Párt segítséget adott. Tanácsot. Azt tanácsolta, hogy ne hamarkodjunk el a dolgot. Előbb győzzük meg a falubeli dolgozókat, ismerjük meg alaposan a kérdést, s csak azután fogjunk bele.

A Párt szava buzdítás volt. Erőteljes felvilágosító munka indult. Szabó János újra bement a városba a járási pártszervezethez. Brosurákkal megírta a tervet. A füzetek, amelyek a szovjet kolhozparaszrok dicsőséges útját mutatták be a dolgozó paraszrok előtt, lázról-kézzre jártak.

A Párt tovább segítette őket. Vasárnapként munkásokat küldött ki Füzesre. Rávilágítottak arra, hogy mit jelent a közös gazdálkodás. Mind jobban és jobban megismerkedtek a földes szegény és középparaszrok a szocialista mező-

gazdaság, a falu szocialista átalakításának kérdéseivel.

A kulákok nem nyugodtak bele a vereségbe. Behálózták az asszonyokat. Silaghi Ioanné, Rus Vasile felesége, Laphos Jánosné, Faragó Jánosné, a kollektív gazdaság ellen voltak. Sok család nyugalmát veszélyeztetés zavarta meg. A férfiak kollektívbe akartak lépni, az asszonyok nem. Ha csak rövid időre is, de elváltotta őket a kulákok hazug mesterkedése.

A Párt újra segítséget adott. Mozgósította a RDNSz szamosmegyei szervezetét. Munkásasszonyok jöttek ki Füzesre. A falubeli öntudatos dolgozó asszonyok, akiket a Párt nevelt, bekapcsolódtak a felvilágosító munkába. Páll Julika és Rákóczi Mária a kiküldötték segítségére siettek. Asszony ért az asszony nyelvében. Bebizonyították a kollektív gazdaság felsőbbrendűségét. Meggyőzték az ingadozó asszonyokat. S azok, akik addig a kollektív gazdaság ellen voltak, maguk is az agitátorok közé állottak.

Igy, harcban tett el közel egy év. A Párt politikai munkával, erkölcsi segítségadással nyújtott támogatást. 1950 nyarán, július volt, Szabó János és még néhány dolgozó paraszok újra bementek a járási pártszervezethez. Ismertették a földes helyzetet.

Néhány nap múlva megérkezett Füzesre a Párt kiküldötte, egy városi munkás. Hozzáálltak az alapos szervező munkához. Ötvenegy család irakozott be, százhatvanöt hektár földdel.

A Párt mérnököket küldött, akik támogatották a földet. Jöttek szak-

emberek — őket is a Párt küldte —, akik szakfeladásokat tartottak, tanították a földes dolgozókat, hogy miként kell megművelniük a közös földet, milyen módszerekkel biztosíthatják bőséges életüket.

Július végén aztán a földes dolgozók kérvényt küldtek a Párt Központi Vezetőségéhez és a kormányhoz. Kérték tervük jóváhagyását. Hamar válasz jött.

Augusztus hatodikán, amikor felavatták Füzesen a „Petőfi Sándor” kollektív gazdaságot, amikor ötvenegy család szilárd alapra helyezte bőséges jövőjét — Szabó János és mindazok, akik a párthatározat megjelenése óta harcoltak a kollektív gazdaságért — megértették: akkor is támogatta őket a Párt, amikor azt tanácsolta, hogy ne hamarkodják el a dolgot. 1949 márciusában még nem látták tisztán a helyzetet. 1950 augusztus 6-án valamennyien meggyőződésből, harcoss elzántsággal írták alá a belépési nyilatkozatot.

Az avatónépezen Szabó János, a kollektív gazdaság elnökének választottak a tagok, rövid beszédet mondott. Egyszerű, keresetlen, hálatali szavakkal beszélt a Pártrol:

— Új, boldog életet kezdünk. Köszönjük a Párt segítségét. Köszönjük, hogy megmutatta a helyes utat.

A földes kollektív gazdaság dolgozói most tetteikkel fejezik ki hálójukat, a Párt iránti szeretetüket. Beesülettel dolgoznak. Munkával harcolnak a dolgozók életszínvonalának növelésért, a békéért.

SZÉKELY GYÖRGY

A Párt segítségével

Itt-ott már szánították a határban. Sekélyre állítotték ekék barna barázdákat forgatnak ki a földből. Fűzes határában szaporodtak a felszántott, hegynekfutó, vékonyka csikok.

Korlatvaszi nap volt, 1949 március utolsó napjainak egyike.

A szövetkezet előtt többen állottak. Beszélgettek. Szó esett arról is, hogy a nadrágszíjkeskeny földeken nem lehet jól gazdálkodni.

Mint abban az időben minden beszélgetés alkalmával, mindjárt felvetődött a kollektív gazdaság kérdése. Nagy vita alakult. Daruka András, Daruka Imre, Páll Sándor, Bálint András és még sokan mások a közös munka mellett voltak. Barabás István, Báthory Ferenc, Márton Márton kulákhazugságokat fújnak. Vissza akarták rémiteni a többieket a kollektív gazdaságtól.

Élesen állt a vita, amikor Szamosújvárról, a járási székhelyről hazérkezett a pártalapszervezet titkára: Szabó János.

— Párthatározat van — mondotta —, a parasztkérdésben.

S azán, mintha belelátott volna az emberek gondolatába, hozzátette:

— Szó van benne a kollektív gazdaságról is...

Este sorra nyitották be a párttagok Szabó Jánoshoz. Leültek az asztal köré. Tanulmányozták az újságot, amiben a határozat megjelent.

Sokáig tanakodtak. Fontolgatták

a lehetőségeket. Papír és ceruza került elő, s a papírra azoknak a neve, akikre számítani lehet. Vagy huszonöt embert írtak össze, s azok földjét is. Majdnem száz hektárrá ment.

Másnap összehívták az alapszervezet tagjait. Szabó János megbeszélte velük a kérdést. A Magyar Népi Szövetség szervezete is gyűlést tartott.

A falu forni kezdett. A szegény és középparaszrok sorra jöttek. Jelenkeztek: kollektív gazdaságot akarnak alakítani.

Am Barabás István kulák nem ült tétlenül. Káromkodott, amikor hallotta, hogy a falu dolgozó parasztljai le akarják rázni nyakukról a kizsákmányolás igáját. Behalóztott néhány öntudatlan középparaszrot és egyet-kettőt a szegények közül is. Báthory Ferenc, Márton Márton, Turi István, Páll Ferenc a kulákok szolgálatába állottak. Meg akarták akadályozni, hogy a falu dolgozói az új, bőséges élet útjára lépjenek.

A mesterkedők szembetalálták magukat a dolgozók harcoss akaratával.

Eltelt néhány nap Közben megszaporodtak azok száma, akik a szovjet kolhozparaszrok dicsőséges példáját akarták követni.

Az egyik reggel, amikor már biztosnak vélték az ügyet, Szabó János bement Szamosújvárra. A járási párttitkárhoz segítségért.

A földes dolgozók türelmetlenül várták vissza.

Gondosabb szervezést Kolozsvár zöldségellátásának biztosítása végett

KOLOZSVAR — A városi néptanács egyik igen fontos feladata, a lakosság élelemmel való ellátása. Ebben a munkában segítségére vannak az állami kereskedelmi vállalatok és a szövetkezetek. Az „Alimentara”, „Aprozár” és a szövetkezetek gondoskodnak arról, hogy a város egyre növekvő lakossága hiánytalan élelmiszerellátásban részesüljön. Az ősszel például a kantinok az „Aprozár”-tól vásárolták meg a zöldségféléket, a száraztápszát és más élelmiszereket klutulásra az „Alimentara” kereskedelmi vállalatától.

A tavaszi hónapokban, komoly feladat a közellátás, a korai friss zöldségféléket más tartományokból hozzuk, éppen ezért a néptanács kereskedelmi ügyosztályának, az „Aprozár”-nak és a szövetkezeteknek ugyancsak meg kell szervezniük a munkát, hogy a zöldségfélék szállítása és elosztása zavartalanul történjen.

Az elmúlt esztendőben az egyik fő hiányosság abban volt észlelhető, hogy az „Aprozár” és a szövetkezetek nem számoltak a lakosság számának gyors ütemben való növekedésével, nem kötötték megfelelő mennyiségű zöldségtermesztésre szerződést. Ebből az következett, hogy február és március hónapokban nem tudták ellátni a lakosságot zöldséggel. Természetes, hogy ezt a hiányosságot kihasználták a láncolók, előzárították a piacot, magasra emelték a zöldségfélék árát.

AZ ELLENŐRZÉS HIÁNYA
Kolozsvár környékén kevés zöldséget termesztettek a mult-

ban. Így Nagyváradról, Temesvárról és más vidékekről kellett megvásárolni a zöldségféléket. Az „Aprozár” és a szövetkezetek vásárlói beszerzték a szükséges mennyiségű zöldséget, azonban amíg Kolozsvárra érkezett, súlyban nagy volt a veszteség. Mi okozta ezt? Az, hogy a esomagolásnál a szállításhoz nem szervezték meg az ellenőrzést, így a zöldség nagy százaléka használhatatlanná vált. Ez a hiányosság még ma is fennáll. Az elmúlt napokban például a temesvári „Aprozár” többek között 5727 kiló petrezselymet küldött Kolozsvárra. Az ára a berakástól számítva, három nap alatt megérkezett, de a petrezselym a gondatlan esomagolás következtében csaknem teljesen használhatatlanná vált. Az 5727 kilóból 498 kilót tud értékesíteni a kolozsvári „Aprozár”, holott a petrezselymnek nagy kereslete van a városban. Vajon lehet-e ebben az esetben a vasutat hibáztatni? Nem. — Hiba volt a temesvári „Aprozár” részéről, hogy a petrezselym rakározatát és a vagonba való berakását nem ellenőrizte. Összekötötték bálákba a leveles petrezselymet, amely összelepedett, elromlott.

Az ellenőrzés hiányát találjuk a kolozsvári piacon is. Bár a néptanács kereskedelmi ügyosztálya csaknem naponta ellenőrzi a piacot, az arra hívottak nem veszik észre, hogy a vidékről hozott zöldségféléket a termelőktől engedély nélkül kereskedők vásárolják meg. Ezek a láncolók nagy hasznot húznak, megragdrágán értékesítik a lakos-

ságnak. Nem látják, hogy több láncoló lisztet és báránnyussal kereskedik a piacon.

HOGYAN OLDHATÓ MEG KOLOZSVAR ZÖLDSEGE-LLÁTÁSA?

Ezen a tavaszon a kolozsvári néptanács a kormány határozata alapján nagy súlyt helyezett a zöldségtermesztés kiszélesítésére. A képviselők és a tömegszervezetek bevonásával a szövetkezeteknek sikerült szerződést kötniük nagy mennyiségű zöldségtermesztésre a dolgozó földművesekkel. Az új zöldségtermesztés gondosan és szervezeten oszlik szét a szövetkezetekben és a piacon.

Hiba lenne azonban azt gondolni, hogy csupán a szerződéses zöldségtermesztés megoldja a város ellátását. A néptanácsnak gondoskodnia kell arról, hogy az üzereket teljesen kiszorítsa a város piacáról s megakadályozza, hogy azok rémhíreket terjesszenek. Megtörtént ugyanis, hogy a láncolók a város szélén felvásárolták az élelmiszereket a termelőktől s alkalomadtán kétszerezes áron értékesítették a piacon. De mi több, az üzerek azt a hazug hírt terjesztik, hogy a termelőket nem szabad árszankcionálni Kolozsvár piacán. Ennek következtében a Kolozsvár környéki termelők lisztet, vagy egyéb élelmiszert kevés mennyiségben hoztak a piacra.

A falusi néptanácsoknak és a tömegszervezeteknek a munkaszervező és a dolgozó parasztság szövetségének elmélyítése érdekében fel kell világosítani a termelőket, hogy felesleges terményeket, lisztet, vagy más élelmiszert, bármikor szabadon árusíthatják a piacon. (—)

Színház — Mozi — Opera

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Szerdán, április 25-én este 8 óra-kor: A szevillai borbély.

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:
Csütörtökön, április 26-án este 8 óra-kor: Celalea de Ioc (Tíz erőd.)

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön, április 26-án este 8 óra-kor: Carmen.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, április 25-én este 8 óra-kor: Róméo és Júlia. (Tizenötöször.)

MOZI:

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGO: Büntetlen büntés. Előadások kezdete: 4, 6 és 8 óra-kor. Magyar felirattal. Vasárnap délelőtt 11 óra-kor matiné.

KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI MŰSORA:

„MUNKÁS” MOZGO ABRUD-BANYA: Április 26—29: Eltértek összeesküvés. Szines.

„NÉPMOZGO” BÁNYFÜHÜNYÁD: Április 25—27: Akik a tengeren harcolnak.

„ARTA” MOZGO DES: Április 25—27: A hazafi. II. rész.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGO MAROSUJVÁR: Április 26—29: A papa vakációzik, eszéhszlovák film.

„PATRIA” MOZGO ZSIBO: Dzsingisz kán utóda.

„MAXIM GORKIJ” MOZGO: A sátrai tanítónő. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra-kor. Vasárnap délelőtt 11 óra-kor matiné.

NÉPMOZGO (POPULAR): Szerelmem. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra-kor! Vasárnap délelőtt 11 óra-kor matiné.

CAPITOL MOZGO: Hatalmas erő. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra-kor. Vasárnap délelőtt 11 óra-kor matiné.

„URÁNIA” MOZGO: A gazdag menyasszony. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra-kor. Vasárnap délelőtt 11 óra-kor matiné.

MUNKÁS MOZGO: A kémszervezetek titka. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra-kor. Vasárnap délelőtt 11 óra-kor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGO: Híradó — Az élet és a kötelezettség 6 felvonás. Felhívásoknak és gyermekeknek.

„APOLLO” MOZGO NAGY-ENYED: Április 26—29: A vörösló.

„VICTORIA” MOZGO SZAMOS-UJVÁR: Április 26-ig: A békéért az egész világon. — Kaliningrad. — A pörüljárt róka, Szines.

„MAXIM GORKIJ” MOZGO TORDA: Április 26—29: Tiltott dalok. Lengyel film.

„SZABADSÁC” MOZGO ZILAH: Április 26-ig: Találkozás a szertlőban.

„Auto“-Szállítás
III. Kerületi Igazgatósága
Utaz- és áruszállítás
Kolozsvár, Budal Nagy Antal-utca 32.
Telefon: 26—41.

Közlemények APRÓHIRDETÉS

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Nyugaton és északon kevés felhő, száraz idő, Erdély keleti és déli részein még magas felhőfelvonulások és egy-két helyen kisebb fűző eső lehet. Mérsékelt keleti-északkeleti szél. A hőmérséklet tovább emelkedik. Kolozsváron kedden hajnalban +0.6 fok volt, délelben 18 fok, a légnyomás 769 mm., alig változik.

A VÁROSI NÉPTANÁCS a tavaszi ünnepekre való tekintettel április 24—30-ig a kenyérszítást az alábbiak szerinti szabályozza: Április 24-én kiváltható a 25-i kenyéradag, 26-án 27-ére is osztanak kenyéret, 28-án 29-ére és 30-ára. Hétfőn, április 30-án az Alimentara üzletek délután 2 óráig tartanak nyitva, amikor a 50-i, a május 1-i és 2-i kenyér is kiváltható. Az élelmiszertulajdonosok kenyér helyett egységes lisztet, vagy malé-lisztet is vásárolhatnak.

A NÉPTANÁCS KERESKEDELMII ÜGYOSZTÁLYA közli, hogy a tavaszi vakáció ideje alatt a tanulókat és az egyetemi hallgatókat az illetékes néptanácsok látják el kenyérral vagy malé-liszttel. A városi néptanács csak azokat az egyetemi hallgatókat és tanulókat látja el kenyérral, akik város területén tartózkodnak. Az egyetemi hallgatók kenyérellátásukat biztosításáért az egyetemről kapott típus-igazolvánnyal jelentkeznek a kereskedelmi ügyosztálynál. Az igazolványok benyújtásakor diákigazolvány és a személyazonossági igazolvány is felmutatandó.

HALALOZÁS. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Kovács Béla, szobó 45 éves korában hosszas szenvedés után folyó hó 23-án elhunyt. Temetése 25-én délután fél 5 óra-kor lesz a temető kisküppolnájából. A gyászoló család — Mély fájdalommal tudatjuk, hogy dr. Klein-hempel Adolfné, született Flóra Anna hosszas szenvedés után 1951. április 23-án elhunyt. Temetése április 25-én, szerdán délután 4 óra-kor lesz a hársongárdi temető nagyküppolnájából. A gyászoló család.

Eredményes munkát végez a Dés-rajoni néptanács végrehajtóbizottsága

DES. — A békéért folyó harc során tervszerű és következetes munkát kell végezni a néptanácsoknak is. Az államhatalom helyi szerveinek meg kell találniuk a lehetőséget arra, hogy állandóan emeljék a dolgozók politikai, kulturális és gazdasági színvonalát. Törekedniük kell arra, hogy munkájukat osztályharcos szellemben végezzék s így továbbra is kiérdemeljék a dolgozók bizalmát.

E feladatok szemlélt tartásával a bíráló és önbírálat szellemében értékelte ki első negyedévi munkáját a Dés-rajoni néptanács végrehajtó bizottsága. A képviselők jelenlétében a végrehajtó bizottság titkára rámutatott az eddigi eredményekre, de ugyanakkor feltárta a hiányosságokat is. Így többek között — amint az a jelentésből kitűnik — tanügyi téren kimagasló eredményeket ér el a rajoni néptanács. A tanárok, tanítók és a tömegszervezetek bevonásával Désen s a rajonhoz tartozó falvakban 5089 irástudatlan tanították meg a betűvetésre. Ezen a téren különösképpen kiténik a csihegyi, alparéti, désaknai és a györgyfalvi tanárok, tanítók, akik a rajoni néptanács tanügyi osztályának segítségével fáradságot nem ismerve házról-házra jártak, felkeresték az irástudatlanokat, hogy teljesen felszámolhassák az analfabétizmust.

A Dés-rajoni néptanács végrehajtó bizottsága jelentős eredményeket ért el a tavaszi vetési terv teljesítésében. A mezőgazdasági ügyosztállyal karöltve a képviselők, a vetési munkálatok ellenőrzésére állandó bizottságot létesítettek, amelynek tag-

jai időközönként a helyszínen ellenőrizték a vetési munka menetét. Ennek eredményeképpen a Dés-rajoni dolgozó földművesek idejében befejezték a vetési munka első szakaszát. Egyik igen jelentős feladata a rajoni néptanácsnak, hogy megszervezze az egészségvédelmet. Az egészségügyi ügyosztály, a végrehajtó bizottság kezdeményezésére egészségügyi karávrant szervezték, amely rendszeresen felkeresi a falusi dolgozókat, ellenőrzi az egészségügyi helyzetet, a tisztaságot.

A néptanácsi képviselők javaslatára a Dés-rajoni néptanács arra törekszik, hogy felkutatassa és a dolgozók szolgálatába állítsa a helyi erőforrásokat. Így többek között Bálványosváralja és Nagyilonda határában szemet tártak fel, Valea Ungurason földgázt, Ibréza közszéchen pedig ásványvizet találtak.

A beszámolóban kiténik az is, hogy a néptanácsi képviselők nem minden alkalommal segítetik a végrehajtó bizottság munkáját. Így például a kereskedelmi ügyosztály támogatására alakított állandó bizottság elhanyagolta a munkát, nem adott konkrét segítséget a piaci láncolók leleplezésére.

A Dés-rajoni néptanács második ülészakán a végrehajtó bizottság a néptanácsi képviselők javaslatának figyelembevételével elkészítette a második negyedévi munkatervét, amely hozzájárul a közellátás megjavításához, a dolgozók politikai és gazdasági színvonalának emeléséhez.

Mező Imre,
a MNSz Dés-rajoni irodájának tagja

SPORT

9081 MKV-PRÓBAT TETTEK LE EGY HÉT ALATT KOLOZSVARON

KOLOZSVAR — Május 1. és május 3. tiszteletére a kolozsvári sportközösségek és iskolák vállalták, hogy 1275 dolgozó és középiskolás szerzi meg az MKV-sportkomplexum jelvényt. Bár a pontos létszámot még nem állapították meg, de biztosra vehető, hogy egy hét alatt jóval többen tették le Kolozsváron az MKV-sportkomplexum próbáit, mert a három sporttelepen összesen 9081 MKV próbát tettek le, amiből 5157-en sikerrel szerezték meg az egyes próbákban az előírt szintet. A legtöbb próbát az úszásban volt. A „Herbák János”-művek 30 fokos melegvízi uszódjájában 1334-en tették le a próbát. Az

akadályversenyeken 1344-en, míg a távolugrásban 1053-en próbálták le a 11 versenyszám közül.

A vasárnapi hűvös, esős időjárás ellenére Dézsről, Besztercéről és Nagybányáról közel 400 dolgozó és középiskolás jött Kolozsvárra, hogy a bürgyárik melegvízi uszódjájában letesse az MKV uszópróbáit.

NEMZETKÖZI
Lahdarugó mérkőzés lesz ma, szerdán délután Bukarestben a köztársasági stadionban. A magyar textilipari szakosztályt vezelő játékosok, a Vörös Lobogó Sortex, az Aradi Vörös Lobogó UTA ellen játszik.

BRONSTEIN GYŐZÖTT
A sakkvilágbajnoki döntő 17-ik fordulójában Botvinnik ugyanis a 36-ik lépés után a mérkőzést feladta. A világbajnoki döntő állása 8 és fél—8 és fél pont.

„URÁNIA” MOZGO
bemutatja:
A GAZDAG MENYASSZONY
című szovjet filmet.
Főszerepben: F. N. Kurilin, Marina Ladinyina, Borisz Beszgin.
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9-kor. Vasárnap d. e. 11 óra-kor matiné.

Felelős szerkesztő: LAZAR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—35. Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19—11. — Lapkiadóhivatal: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT. Előfizetési díj egy hónapra 100 lei, postatakaréknézár/ár csekk számla (CEC) 115.579.